

ПАМЯТКА ВЛАДЕЛЬЦУ СЕРТИФИКАТА

Как можно распорядиться материнским капиталом?

Законом Оренбургской области от 28.06.2011 № 249/39-V-ОЗ «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, на территории Оренбургской области» (ознакомиться с официальным текстом документа можно в системе «Консультант +» и в газете «Оренбуржье» от 05.07.2011 № 100) установлена дополнительная мера государственной поддержки семей, имеющих детей, в виде выплаты регионального материнского капитала за счет средств областного бюджета.

Лица, получившие соответствующий сертификат, могут распоряжаться средствами регионального материнского капитала в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

- 1) улучшение жилищных условий (покупка, строительство и реконструкция жилья);
- 2) получение образование мамой или ребенком (детьми)
- 3) улучшение бытовых условий проживания в жилых домах, принадлежащих лицам, имеющим сертификат на региональный материнский капитал, на праве собственности и находящихся на территории Оренбургской области, а именно:
 - строительство внутридомовых инженерных систем газоснабжения;
 - подключение жилого дома к газораспределительным сетям;
 - строительство газопровода-ввода;
 - приобретение внутридомового газового оборудования

При этом по общему правилу материнским капиталом можно распорядиться лишь по достижению ребенком **3-летнего возраста**, за исключением двух случаев:

1. В случае необходимости использования средств (части средств) регионального материнского капитала на **погашение основного долга и уплаты процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты – в любое время со дня рождения ребенка (т.е. сразу после получения сертификата);**
2. В случае необходимости использования средств (части средств) регионального материнского капитала на **получение образования самой матерью (!) – по достижению ребенком двухлетнего возраста.**

То есть распорядиться средствами в целях **получения образования детьми** возможно только через три года.

При этом не обязательно оплачивать обучение именно того ребенка, в связи с рождением которого был получен капитал. Можно использовать средства материнского капитала и на обучение другого ребенка в семье.

Важно!

Средства материнского капитала не обязательно тратить целиком и только на одну из перечисленных выше целей. Можно расходовать деньги по частям и на разные направления (из указанных в данной памятке).